



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 6/9/2012

**ΚΟΙΝΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ,
ΤΙΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ & ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΓΟΝΕΩΝ
ΣΥΓΚΑΛΕΣΕ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ**

Η ενημέρωση και η καταγραφή των θεμάτων λειτουργίας των σχολικών μονάδων, ενόψει της επικείμενης έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς βρέθηκαν στο επίκεντρο σχετικής σύσκεψης που συγκάλεσε ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, σήμερα στο Αρκαλοχώρι. Στη σύσκεψη είχαν κληθεί και συμμετείχαν οι Διευθυντές των Σχολείων του Δήμου, τα μέλη των Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου και τα διοικητικά συμβούλια των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του Δήμου.

Κυρίαρχο θέμα της σύσκεψης ήταν η ελλιπής χρηματοδότηση, με δεδομένη την εξαιρετικά μεγάλη μείωση των πόρων που διατίθενται από το κεντρικό κράτος για τις δαπάνες λειτουργίας και συντήρησης των σχολικών μονάδων. Στα πλαίσια αυτά ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας ενημέρωσε Διευθυντές, Σχολικές Επιτροπές και Συλλόγους Γονέων για τη δυσμενή οικονομική πραγματικότητα, επισημαίνοντας ότι: «για τα λειτουργικά έξοδα των σχολικών μονάδων ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας το 2011 έλαβε χρηματοδότηση 190.000€, ενώ το 2010 οι τρεις πρώην Καποδιστριακοί Δήμοι Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου & Θραψανού είχαν λάβει συνολικά 505.000€ για να ανταποκριθούν στη λειτουργία των σχολείων. Το 2012 η χρηματοδότηση για τη λειτουργία των σχολείων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας είναι μόλις 39.000€, έχοντας υποστεί επιπλέον μείωση που αγγίζει το 80%. Και όλα αυτά τη στιγμή που ο νέος διευρυμένος Δήμος μας έχει πρόσθετες αρμοδιότητες με βάση τον Καλλικράτη, όπως η συντήρηση των σχολικών κτιρίων, για την οποία το 2011 έλαβε μόλις 32.000€!».

Στην κατεύθυνση αυτή ο Δήμαρχος ζήτησε περιστολή δαπανών στον προγραμματισμό δράσης των σχολείων για το νέο σχολικό έτος και μείωση λειτουργικού κόστους, για να είναι σύμφωνο με τις δυνατότητες προϋπολογισμού, με δεδομένη την ιδιαίτερα υψηλή μείωση στην εισροή χρηματοδότησης. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά «αν δεν υπάρξει νέα εισροή χρηματοδότησης για το 2012, τα προβλήματα λειτουργίας των σχολείων θα διευρυνθούν τον Οκτώβρη και το Νοέμβρη, με δεδομένη και την αύξηση στην τιμή του πετρελαίου θέρμανσης», ενώ παράλληλα υπογράμμισε ότι «ο Δήμος δεν έχει καμία δυνατότητα να ενισχύσει οικονομικά τις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων, αφού ήδη κάθε μήνα στα τακτικά του έσοδα σημειώνει υστέρηση της τάξης των 100.000€ λιγότερων από τις ανάγκες μισθοδοσίας προσωπικού, με αποτέλεσμα τα έσοδά του να μην καλύπτουν ούτε τη συνολική απόδοση της μισθοδοσίας». Όπως τονίστηκε, η Δημοτική Αρχή επιχειρεί να καλύψει στοιχειώδεις παρεμβάσεις συντήρησης των σχολικών μονάδων μέσω του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας, η υλοποίηση του οποίου ξεκινά την ερχόμενη εβδομάδα.

Επιπλέον, η συζήτηση κινήθηκε γύρω από το θέμα της μεταφοράς των μαθητών για την οποία ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας έχει ήδη προχωρήσει σε δύο διαγωνισμούς, οι οποίοι ωστόσο έχουν αποβεί άγονοι. Για το ζήτημα της μεταφοράς των μαθητών ο κ. Καλογεράκης ενημέρωσε τους συμμετέχοντες στη σύσκεψη ότι το Υπουργείο Εσωτερικών για τη φετινή χρονιά έχει μεταφέρει την αρμοδιότητα στην Περιφέρεια, με τον Υπουργό να δεσμεύεται ότι

Θα αποδώσει την απαραίτητη χρηματοδότηση για το σκοπό αυτό, γεγονός που απομένει να πραγματοποιηθεί και στην πράξη.

Τέλος, ο Δήμαρχος ευχαρίστησε τους Διευθυντές, τα μέλη των Σχολικών Επιτροπών και των Συλλόγων Γονέων για τη συνεργασία τους, τονίζοντας ότι στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία η συνεργασία Δήμου, εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών είναι απαραίτητη προκειμένου να ξεπεραστούν ορισμένα από τα ζητήματα που προκύπτουν, για τα οποία ο Δήμος θα συνεχίσει να στηρίζει την εκπαιδευτική κοινότητα στο βαθμό των δυνατοτήτων του.

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:

T.K. 70006
τηλ. 28913 40115
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:

T.K. 70300
τηλ. 28913 40300
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:

T.K. 70006
τηλ. 28913 40400
fax: 28913 40417